

# 中小企聯會就職暨慶18周年

## 曾鈺成林煥光楊茂蘇錦樑主禮 郭振邦蟬聯會長 潘偉雄膺主席



郭振邦(左)、潘偉雄(右)向曾鈺成頒發感謝狀。莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 解玲)香港中小型企業聯合會「第九屆會董就職典禮暨創會18周年會慶」11月10日假尖沙咀洲際酒店隆重舉行。立法會主席曾鈺成，行政會議召集人林煥光，中聯辦社工部部長楊茂，商務及經濟發展局局長蘇錦樑應邀出席主禮，共同見證新一屆會董就職。宏萬教育集團主席郭振邦蟬聯會長，潘偉雄會計師行執業會計師潘偉雄榮膺主席。

當日盛會匯集逾300工商及各界友好人士出席，賓主共同回顧該會18年歷程，共賀該會躋身香港十大商會之一，並不斷創造新輝煌。連續第三屆舉辦的「香港星級品牌2014」頒獎禮同場舉行，歡笑與喝彩交織，場面熱鬧非凡。

### 郭振邦：港需更多正能量

郭振邦致辭時表示，不經不覺擔任會長已踏入第五年。過去兩年，該會會務順利推展，成功舉辦及參與逾600項活動，包括經貿考察交流，出席立法會及政府部



香港中小型企業聯合會第九屆會董就職暨創會18周年會慶。嘉賓與新一屆會董合照留念。莫雪芝攝

門諮詢會議，就各項政策及修訂條例反映業界聲音，及前海營商研討會及講座等，大大提升了社會各界對該會的認受性。該會並獲工業貿易署中小企業發展支援基金撥款資助，主辦「以新媒體拓展內銷市場」工作計劃，得到香港資訊及通訊科技獎銀獎，廣受好評。

郭振邦感謝香港貿發局、香港生產力促進局繼續撥款第三屆星級品牌活動，並謂得獎企業皆實至名歸，冀未來更多星級品牌衝出香港，成為世界知名品牌。「香港本身在世界就是一個升級的成功品牌，每一位香港人都有責任維護這來之不易的成績！」

他指出，香港現時需要更加多的正能量，正確價值觀需要更多人傳揚出去，香港經濟向前邁進，企業才能夠持續發展。他堅信該會將繼續肩負社會責任，大家共同

努力，和諧共贏，齊創商機。

### 林煥光蘇錦樑分別致辭

林煥光、蘇錦樑分別致辭，祝賀新一屆會董成功就職，及新產生的星級品牌得獎企業。林煥光指，中小企有獨特優勢，進退靈活，有鬥志、勤力且永不言倦，但亦面臨人才、資金、進入市場的網絡三方面的困難，冀先把握好珠三角市場，拓展商機。目前，年輕人求職不同以往求穩定，更有興趣加入中小企，短期快速實現自我價值，僱主可考慮靠股份吸引及留下有能力的人才。

蘇錦樑借投資推廣署正在舉辦的「StartupHK創業論壇2014」指出，論壇大賽的各參賽企業致勝關鍵是解釋其營商方法。他指，只要憑藉好的營商方法，中小企

亦可迅速發展成為跨國公司。特區政府一直有一系列措施支援中小企解決資金、保險、拓展市場等方面的困難，冀與業界繼續合作，了解中小企不同需要，努力推動業界發展，為香港經濟發展作更大貢獻。

### 郭志華任籌委會主席

是次典禮由副會長郭志華任籌委會主席。潘偉雄致辭，賓主共舉杯祝福香港和業界。

今屆「香港星級品牌2014」大獎，香港國際機場、中電、六福集團、莎莎等17間上市公司或大型企業獲企業獎。文化村、福泰珠寶、北方餃子源等13間中小企業或私人企業榮獲中小企業獎殊榮。全場共享歡欣榮譽，見證頒獎時刻。

# 東華梁顯利長者日間服務中心開幕

香港文匯報訊(記者 解玲)東華三院於全港長者人數最多的觀塘區開設「東華三院梁顯利長者日間服務中心」，以「心身機能活性運動療法」助長者特別是認知障礙症患者活化身體及腦部的機能，改善生活質素。該中心昨日舉行開幕禮，東華三院主席施榮恆，社會福利署副署長(服務)林嘉泰，慷慨捐助該中心的大鴻輝集團主席梁紹鴻，及高錕慈善基金會主席高黃美芸等出席主禮，共同為中心揭幕。「光纖之父」高錕在親友攙扶下參觀該中心。

中心以梁紹鴻父名命名，現為該院屬下規模最大，以自負盈虧形式營運的長者日間服務中心。自去年12月投入服務，為東九龍區內有需

要長者及照顧者，提供一站式全方位支援。

### 施榮恆：冀瑞智躍動樂活常青

施榮恆致辭指，「瑞智躍動、樂活常青」是該中心的服務方向，希望藉專業運動及訓練，及適切照顧，改善長者的身體機能，從而讓他們有健康愉快的心情和生活。

林嘉泰指，香港九成社會福利服務由非政府機構提供，作用舉足輕重。他讚東華三院在安老服務方面貢獻良多，是政府合作無間的好夥伴。今後特區政府會繼續與該院保持親密合作，共同促進香港社會福利的發展。

### 用日心身機能活性運動療法

中心使用來自日本的「心身機能活性運動療法」，由東華三院2011年率先全套引入本港，並於屬下8間院舍、中心使用。療法運用系統化的運動訓練及特製器材，活化長者身體及腦部機能，減低因腦退化引起的各種疾病的機會。

「再嚴重的認知障礙症患者，都可以通過療法得到改善。」專程赴港出席開幕禮的該療法創始人小川真誠強調，實施療法更重視教育培訓，而非單憑器材，需要愛心、耐心以及科學的引導方法。他受東華三院派專人登



東華三院梁顯利長者日間服務中心舉行開幕典禮。

門求學的真誠所感動，相信透過該院才能實現對本港患者的幫助，並讚該院參與培訓的指導士質素高、有愛心，信任透過該院於本港普及該療法。

中心位於觀塘順利邨利富樓3樓F09號至

F15號舖，電話2651 5500，周一至周六上午8時至下午6時服務。每日提供80個日間服務名額，當中12個名額提供予特區政府「長者社區照顧服務券試驗計劃」的服務券持有人。

# 「張王會」促推ECFA後續協商

## 「兩會」互設機構提速 加強食安合作

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報道)國台辦主任張志軍12日在北京與台灣方面陸委會主委王郁琦會面，雙方達成包括繼續推進ECFA後續議題商談等6點共識。張志軍表示，兩岸ECFA早於中韓自貿協定，不希望看到「起了個大早，趕了個晚集」的情況，「我覺得現在還來得及，需要奮起直追。」

此次會面以茶敘方式，在北京地壇公園北大門口的著名會所「乙十六號院」舉行，雙方針對近期兩岸關係發展和相關議題進行溝通，原定1個半小時的會面時間增加了50分鐘，一直到中午12時20分左右才結束。

兩人在茶敘後表示，雙方達成6點共識，核心是堅持「九二共識」，其他還包括ECFA後續協商，以及兩岸互設辦事機構，貨貿、服貿，陸客中轉，便利兩岸人員來往和交流，以及加強雙方在《海峽兩岸食品安全協議》框架下的交流與合作。

### 張志軍：奮起直追 克難前行

張志軍表示，今年以來兩岸關係一方面保持了和平發展的良好勢頭，取得了一些新的成果，但也遇到了一些新的情況。

他強調，兩岸雙方應該珍惜成果、堅定信心，在兩岸關係和平發展的道路克難前行，在「堅持九二共識、反對台獨」的共同基礎上，不斷增進兩岸的政治互信。

此外，張志軍說，兩岸雙方應該彼此尊重

對社會制度及發展道路的選擇，處理好兩岸關係出現的分歧問題。

此次「張王會」前，有媒體報道稱這是雙方第3次見面，張志軍特別在茶敘中「更正」這一說法：「我算了一下，何止第3次，去年10月在峇里島，今年2月在南京，後來又到上海，又到桃園機場附近，後來又在高雄見，這樣算起來，我們應是第6次見了，六六大順。」

### 陸允助台加入區域整合

王郁琦也表示，陸委會與國台辦的常態溝通聯繫機制，扮演非常重要的角色。希望雙方在日常事務中進行定期的意見交換，不但促進彼此了解，增進互信，同時避免誤解與誤判。

至於台灣積極尋求加入區域經濟整合，據台媒報道，張志軍也允諾願意啟動兩岸共同研究，進行具體溝通。張志軍在茶敘中表示，就兩岸經濟共同發展與台灣參與區域經濟整合的問題進行共同研究，以及如何啟動。



張志軍(右)和陸委會主委王郁琦(左)在茶敘後說，雙方達成6點共識，且都重申兩岸要堅持「九二共識」。

中央社

# 「假肉」排行 牛肉居首

香港文匯報訊 綜合報道，台灣傳傳黑心食品，日前再爆有不肖業者用「豬羊變色」手法，以豬肉拌羊肉假冒羊肉。台「衛福部」食品藥物管理署披露，平日稽查「假肉」以牛肉乾、漢堡肉等高價「牛肉」不含一點牛肉最常見。

「衛福部」表示，此前假羊肉事件，目前已知假羊肉流向117家下游廠商，相關22縣市衛生局正全面清查下架，摻偽最重可開罰5千萬。

食藥署代理署長姜郁美表示，豬肉拌羊肉假冒羊肉已違反食安法第15條的摻偽假冒，可開罰6萬至5千萬元新台幣，若涉刑責還可處5年以下併科800萬，目前22縣市衛生局已投入清查所有涉販售假羊肉的下游業者，進行下架回收。

### 無良業者「素食摻葷」

姜郁美說，台灣例行性會針對「假肉」進行DNA檢驗，又以肉品加工類抽查數量最多，依過去稽查紀錄，發現高價的牛肉、羊肉最常被假冒，不肖業者以豬肉混充，拌牛油、牛肉粉，包括牛肉乾、漢堡肉排等都是榜上常客，此外則以「素食摻葷」最常見。

「衛福部」也提醒消費者，食用肉片或火鍋片時，一定要注意完整性，如果是以碎肉組合的重組肉，製造過程易受污染，務必要煮熟後再食用。



小童走迷宮

台灣嘉義縣義竹鄉農會打造一處廣達12公頃「玉米田迷宮」，12日邀集小童開關試走。

中央社

# FTA衝擊大 台憂難追韓優勢



台灣平板產業出口將受到來自韓國的挑戰，業界憂心忡忡。圖為宏碁體驗中心。資料圖片

對台灣產業升級及外銷會有很大幫助。

史亞平表示，大陸與韓國的FTA一旦上路，對台灣是很嚴重衝擊，相關因應措施最重要是應加速簽署雙邊或區域的經濟整合協定，盼跟更多國家簽署經濟合作協議。

台「經濟部」也表示，希望能盡速推動貨貿談判，以先拖愈久，傷害愈大。「經濟部」工業局副局長連錦璋受訪時指出，未來中韓FTA生效，就算是分年降稅，台灣若晚韓國2、3年談定貨貿，一旦市場被搶佔，「就再也追不回來」。

### 台企：服貿不過 坐以待斃

國民黨中常委、漳州台商協會會長廖萬隆接受文匯報訪問時直言，這幾年台灣競爭力下降已是不爭的事實，如果兩岸服貿再不過，台灣只能坐以待斃。

廖萬隆指，大陸與韓國啟動FTA明顯晚於ECFA協議，一旦雙方FTA正式簽署後，台灣與韓國出口市場重疊，將使競爭更加激烈。他表示，「我們台商都很擔憂這樣的情況，希望有利於兩岸的各類協議盡早通過。」

宏碁集團創辦人施振榮也談到，一旦中韓FTA上路，台灣面板業在大陸市場就沒有競爭力。他說，關稅是很現實的問題，對台灣發展是不利的。

福建平潭台商薛清德表示，中韓若簽署自貿協議，對於台灣生產型企業來說，震撼力不亞於原子彈的爆發。台灣本地的勞工會面臨大面積失業。「大陸已釋出這麼多的善意，台灣應該早一點讓服貿通過。作為在大陸創業的台商，我們希望台灣民眾支持服貿通過，也希望大陸能對台灣釋出比韓國更大的優惠。只有這樣才能增加兩岸的認同感。」薛清德說道。

# 妻棄外國籍 連勝文感謝

香港文匯報訊 據中央社報道，太太蔡依珊連爆有雙重國籍，國民黨籍台北市長參選人連勝文昨日拜票時回應，太太已在今年4月委託律師處理放棄加拿大護照事宜，感謝太太為自己做出的犧牲。

連勝文昨晨拜票時表示，太太14歲時隨家人移民至加拿大，當時就申請了加國護照。現在因為自己參選，太太必須放棄第二國護照，「這也是我太太對我的一種犧牲」。

連勝文競選總部代發法律事務所聲明表示，蔡依珊已於今年4月23日就簽訂委任放棄加拿大公民相關處理事項，相關程序現正處理中。

對此，連勝文的競選對手、無黨籍台北市長參選人柯文哲回應，選舉沒有規定候選人太太國籍，依法行事就好，不需特別去談。